

**Секция «Юриспруденция»**

**Магнитский vs. Яковлев**  
**Токунов Александр Владимирович**  
*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Юридический факультет, Москва, Россия*  
*E-mail: avhessen@yahoo.com*

Сегодня я бы хотел поговорить о Федеральном законе от 28 декабря 2012 года 272-ФЗ, более известном как «Закон Димы Яковлева».

Считается, что Закон Димы Яковлева явился ответной реакцией России на, так называемый, «Акт Магнитского», подписанный Президентом США Бараком Обамой 14 декабря 2012 года.

Итак. Середина декабря 2012 года, Государственная Дума готовится к принятию Закона Димы, и «народные массы» начинают бурлить, негодовать и протестовать.

Я не уловил начала этого бурления, и, поначалу не уловил, в чём его суть.

Даже я (по незнанию своему) думал, что Закон Димы Яковлева это такой «изуверский, анти-детский законодательный акт».

Протестующие кричали: Запад решил ударить по нашим продажным чиновникам, а мы (Россия) ударили по своим же детям!!!

Но я решил разобраться, я посмотрел текст Закона Димы Яковлева, но ничего ущемляющего права детей я в нём не нашел.

Основная направленность Закона вовсе не против иностранных усыновителей, и уж конечно, не против наших детей.

Весь сыр-бор по поводу «анти-детской» разгорелся вокруг пунктов первого и второго статьи четвёртой Закона.

Простым языком: американцам запрещено усыновлять российских детей, и содействовать им в этом тоже запрещено.

Пункт второй статьи четвёртой отменяет соглашение об усыновлении, заключённое между Россией и США, 13 января 2011 года.

Мне кажется, что было бы правильнее сформулировать пункт 1 статьи четвёртой Закона Димы Яковлева как...

**Литература**

1. Федеральный закон от 28 декабря 2012 года 272-ФЗ (текст по [http://base.consultant.ru/cons](http://base.consultant.ru))
2. Акт Магнитского (перевод, текст по <http://www.echo.msk.ru/blog/echomsk/969280-echo/>).
3. «Проблемы реализации Конституционных Принципов Правосудия в РФ», Токунов А.В., Москва, 2013 г.

**Слова благодарности**

Я хотел бы поблагодарить Сергея Сергеевича Тармашева и Ольгу Александровну Дюжеву.